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UNIVERSIDAD 
 DE LA RIOJA 

 

Prueba de Evaluación de Bachillerato para el  

Acceso a la Universidad (EBAU)  
Curso 2023-2024 

Convocatoria: Ordinaria/Extraordinaria 

ASIGNATURA: MATEMÁTICAS II 

 

El alumno contestará a SÓLO CINCO ejercicios de entre los planteados. 
En caso contrario, el corrector corregirá los cinco que haya contestado primero. 
Todas las preguntas tienen la misma puntuación. Es necesario justificar las respuestas. 

Se permite el uso de calculadoras científicas siempre que no sean programables ni gráficas ni 
calculen integrales.  Si algún alumno es sorprendido con una calculadora no autorizada, podrá 
ser expulsado del examen; en todo caso, se le retirará la calculadora sin que tenga derecho a que 
le proporcionen otra. 

 

1.- (2 puntos) Escribe la ecuación de la recta tangente a la curva 1/y x=  en el punto (3, 1/3). 

Comprueba que el segmento de esta recta comprendido entre los ejes de coordenadas está dividido 

en dos partes iguales por el punto de tangencia. 

 

2.- (2 puntos) En una finca con forma de semicírculo de radio 20 m se quiere poner un jardín 

rectangular, de tal manera que uno de lados esté sobre el diámetro y el opuesto a él tiene sus 

extremos en la parte de la curva. Calcula las dimensiones del jardín para que su área sea máxima. 

 

3.- (2 puntos) Halla la función f sabiendo que  

( )
( )

( )

3

2

1
ln

2

x
f x dx k

x

−
= +

+
  

Analiza la continuidad de la función f en las abscisas x = –2 y x = 1. 

 

 

4.- (2 puntos) Dada la matriz A: 

3 / 5 0

3 / 5 0

0 0 1

x

A y

 
 

= − 
 
 

  

 Halla x e y para que su inversa, 
1A−
, coincida con su traspuesta, 

TA . En tal caso, halla 
2 2TA A A− . 

 

 

5.- (2 puntos) Añade una ecuación al sistema de ecuaciones lineales: 

2 2 1

3

x y z

x y z

− + =


+ − =
 

 de modo que sea 

(i) incompatible. 

(ii) compatible determinado. 

(iii) Compatible indeterminado. 
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6.- (2 puntos) Dada la matriz 
1 1

2 1
A

 
=  
 

 halla dos matrices B y C tales que satisfagan las 

siguientes ecuaciones 
1

1 T

B C A

B C A

−

−

 + =


− =
 

 Donde denotamos por AT, la matriz traspuesta de A. 

 

 

7.- (2 puntos) Determine los valores de a para que los planos de ecuaciones 

1

2

3

: 1

: 2

: 1

x y z a

x y az a

x ay z







+ + = −


+ + =
 + + =

 

(i)  se corten en un punto. 

(ii)  se corten en una recta. 

(iii)  no se corten. 

 

8.- (2 puntos) Halla la ecuación continua de la recta s que está contenida en el plano 

: 2 1 0x y z + − + =  y corta perpendicularmente a la recta 

1

4 3

x y z
r

x y z

+ + = −
 

− + =
 

 

 

9.- (2 puntos) En un examen de matemáticas, las puntuaciones tipificadas de dos estudiantes 

fueron 0.6 y –0.8 y sus notas reales 94 y 73, respectivamente. Calcula: 

(i) la media y desviación típica de las puntuaciones del examen que siguen una distribución 

normal. 

(ii) entre que puntuaciones alrededor de la media está la nota del 60 % de los estudiantes. 

(Véase la tabla simplificada de la normal tipificada que aparece al final del examen) 

 

 

10.- (2 puntos) Dados los sucesos A y B de un experimento aleatorio, se sabe que ( ) 0.27P A = , 

( )´ 0.82P B =  y ( ) 0.4P A B = . Determina si los sucesos A y B son compatibles o incompatibles. 

Calcula ( )( )´P A B  y ( )´ ´P A B , (A´ significa suceso complementario). 
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SOLUCIONES 
 

1.- (2 puntos) Escribe la ecuación de la recta tangente a la curva 1/y x=  en el punto (3, 1/3). 

Comprueba que el segmento de esta recta comprendido entre los ejes de coordenadas está dividido 

en dos partes iguales por el punto de tangencia. 

 

La ecuación de la recta tangente en x = a es ( ) ( )( )´y f a f a x a− = − . 

 

( )

( ) ( ) ( )

( ) ( )( )

( )2 2

1
3

3

1 1 1 1 1 1
´ ´ 3 3

3 9 3 9

3 ´ 3 3

1 1 1 1 2

3 9 3 9 3

f

f x f x f y x
x x

y f f x

y x y x


= 


− −

= → = − → = − =  − = − 

− = −



−
 = − +  = +

 

 

La recta tangente a la curva en x = 3 tiene ecuación 
1 2

9 3
y x

−
= + . 

 

Hallamos los puntos de corte de la recta tangente con los ejes coordenados. 

 

( )
1 2

1 2
0 6 0 6 6,09 3

9 3
0

1 2
1 2 2 2

·0 0,9 3
9 3 3 3

0

y x
ejeOX x x x A

y

y x
ejeOY y B

x

− 
= + −

→  + =  − + =  = 
= 

− 
= + −  

→  = + =   
 = 

 

 

Para que el punto de tangencia P(3, 1/3) divida el segmento AB en dos partes iguales dicho 

punto debe ser el punto medio del segmento AB. 

 

( )
2 2

6,0 0, 6,
6 2 13 3

Punto medio , 3,
2 2 2 6 3

AB P

   
+    

      = = = = =   
   

 

 

Queda comprobado que el punto P(3, 1/3) divide el segmento AB en dos partes iguales.  
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2.- (2 puntos) En una finca con forma de semicírculo de radio 20 m se quiere poner un jardín 

rectangular, de tal manera que uno de lados esté sobre el diámetro y el opuesto a él tiene sus 

extremos en la parte de la curva. Calcula las dimensiones del jardín para que su área sea máxima. 

 

Hacemos un dibujo de la finca y de la situación planteada. 

 

 
El área del jardín rectangular es ( ),A x y xy= . 

Como el rectángulo tiene sus esquinas apoyadas en la circunferencia según el teorema de 

Pitágoras se cumple 

2

2 220
2

x
y

 
+ = 

 
. 

 

 
 

Despejamos “y” en la ecuación anterior. 

 
2 2 2 2

2 2 2 220 400 400 400
2 4 4 4

x x x x
y y y y

 
+ =  + =  = −  = − 

 
 

 

Y sustituimos en la expresión del área que deseamos maximizar. 

 

( )

( )
2 2 4

2 2
2

,

400 400 400
4 4 4400

4

A x y xy
x x x

A x x x xx
y

= 
 

 = − = − = −  
 = − 



 

 

El área queda expresada en función de la longitud del lado “x” como ( )
4

2400
4

x
A x x= − . 

Derivamos esta función y buscamos sus puntos críticos. 
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( ) ( )

3

4 3
2

4 2
2

4
800

8004400 ´
4

2 400 2 400
4 4

x
x xx x x

A x x A x
x x

x x

−
−

= −  = = =

− −

( )2800

2

x

x

−

( )

( )

2

2

2

2
2 2

2

400
4

800
´

2 400
4

800
´ 0 0 800 0 800 800 20 2

2 400
4

x

x
A x

x

x
A x x x x

x

−

−
=

−

−
=  =  − =  =  = =

−

 

 

Compruebo que el punto crítico obtenido 20 2 28.28x metros=  es un máximo viendo que 

antes de él la función crece y después de él la función decrece. 

 

• En el intervalo ( )0,20 2  tomamos x = 10 y la derivada vale 

( )
2

2

800 10 700
´ 10 0

2 37510
2 400

4

A
−

= = 

−

, la función crece. 

• En el intervalo ( )20 2,40  tomamos x = 30 y la derivada vale 

( )
2

2

800 30 100
´ 30 0

2 17530
2 400

4

A
− −

= = 

−

, la función decrece. 

 

Para 800x =  el otro lado del jardín es 
( )

2

800
400 200 10 2 14.14

4
y metros= − = = . 

 

El área del jardín rectangular cumpliendo las condiciones pedidas es máxima cuando tiene las 

dimensiones 20 2  metros de largo y 10 2  metros de ancho. 

 

 
  

http://www.ebaumatematicas.com/


EBAU  2024 Ordinaria Matemáticas II en La Rioja  Juan Antonio Martínez García 

 

7 de 17 www.ebaumatematicas.com  

3.- (2 puntos) Halla la función f sabiendo que  

( )
( )

( )

3

2

1
ln

2

x
f x dx k

x

−
= +

+
  

Analiza la continuidad de la función f en las abscisas x = –2 y x = 1. 

 

Si ( ) ( )
( )

( )

3

2

1
ln

2

x
F x f x dx k

x

−
= = +

+
  el dominio de la función F(x) son todos los valores 

reales para los que existe 
( )

( )

3

2

1
ln

2

x

x

−

+
, es decir, para los valores “x” tales que 

( )

( )

3

2

1
0

2

x

x

−


+
. 

 

( )

( )
( )  ( )

3

2 3

2

1
0 2 0 1 0 1 0 1

2

x
x x x x

x

−
  +   −   −   

+
 

 

El dominio de F(x) es ( )1,+ . 

 

Como ( ) ( )F x f x dx=   entonces ( ) ( )´F x f x= . 

 

( ) ( )
( )

( )
( ) ( ) ( ) ( )

3

3 2

2

1
ln ln 1 ln 2 3ln 1 2ln 2

2

x
F x f x dx k x x k x x k

x

−
= = + = − − + + = − − + +

+
  

 

( ) ( ) ( ) ( )( )
1 1 3 2

´ 3ln 1 2ln 2 ´ 3 2
1 2 1 2

f x F x x x k
x x x x

= = − − + + = − = −
− + − +

 

 

Analizamos la continuidad de la función ( )
3 2

1 2
f x

x x
= −

− +
 en su dominio ( )1,+ . 

Esta función es la suma de dos funciones racionales que no se anulan en su dominio y por 

tanto es continua en ( )1,+ . 

Esta función no existe ni en x = –2 ni en x = 1. La función no es continua en ninguno de estos 

valores. 
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4.- (2 puntos) Dada la matriz A: 

3 / 5 0

3 / 5 0

0 0 1

x

A y

 
 

= − 
 
 

  

Halla x e y para que su inversa, 1A− , coincida con su traspuesta, TA . En tal caso, halla 
2 2TA A A− . 

 

Si la matriz inversa de A es TA  se cumple que · TA A I= . Utilizamos esta igualdad para hallar 

el valor de x e y. 

 

2

2

3 / 5 0 3 / 5 0

3 / 5 0 3 / 5 0

0 0 1 0 0 1

3 / 5 0 3 / 5 0 1 0 0

· 3 / 5 0 3 / 5 0 0 1 0

0 0 1 0 0 1 0 0 1

9 / 25 3 / 5 3 / 5 0 1 0 0

3 / 5 3 / 5 9 / 25 0 0 1 0

0 0 1 0 0 1

T

T

x y

A y A x

x y

A A I y x

x y x

y x y

   
   

= −  = −   
   
   

    
    

=  − − =     
    
    

 + −  
   

 − + =    
  
  



2
2

2
2

9
9 16 16 41 4

125
25 25 25 5 5

3 3
0 0

5 5
49 16 16 49 11 525 25 25 525

x
x x x y

y x
y x y x o

x yy yy

 + =  = − = → = =  = =    
− =  − = → =   

   −
   = == − = → = = + =  

 

 

Los valores buscados son 
4

5
x y= =  o bien 

4

5
x y

−
= = . 

 

Como 
1TA A−=  obtenemos la expresión de 

2 2TA A A− . 

 
2 1 2 12 2 2 2 2TA A A A A A A AA A IA A A A A− −− = − = − = − = − = −  

 

Para 
4

5
x y= =  queda 2

3 / 5 4 / 5 0 3 / 5 4 / 5 0

2 4 / 5 3 / 5 0 4 / 5 3 / 5 0

0 0 1 0 0 1

TA A A A

− −   
   

− = − = − − = −   
   −   

 

Para 
4

5
x y

−
= =  queda 2

3 / 5 4 / 5 0 3 / 5 4 / 5 0

2 4 / 5 3 / 5 0 4 / 5 3 / 5 0

0 0 1 0 0 1

TA A A A

− −   
   

− = − = − − − =   
   −   
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5.- (2 puntos) Añade una ecuación al sistema de ecuaciones lineales: 

2 2 1

3

x y z

x y z

− + =


+ − =
 

 de modo que sea 

(i) incompatible. 

(ii) compatible determinado. 

(iii) Compatible indeterminado. 

 

(i) Para que sea incompatible debemos añadir una ecuación que no se pueda cumplir, por 

ejemplo, añadimos una ecuación igual que la segunda pero cambiando el 3 por 0. 

 

2 2 1

3

0

x y z

x y z

x y z

− + =


+ − =
 + − =

 

 

(ii) Para que sea compatible determinado debemos añadir una ecuación que se cumpla, por 

ejemplo, añadimos 3x = . 

2 2 1

3

3

x y z

x y z

x

− + =


+ − =
 =

 

Comprobamos que es compatible determinado. Resolvemos el sistema anterior. 

 

2 2 1
2·3 2 1 2 5

3 2 5
3 3 0

3

5 5

x y z
y z y z

x y z z z
y z y z y z

x

z y

 − + =
− + = − + = − 

+ − =    − + = −   
+ − = − = → = 

=

 = −  = −

 

 

El sistema es compatible determinado con solución x = 3, y = z = –5. 

 

(iii) Para que sea compatible indeterminado debemos añadir una ecuación que sea combinación 

de las dos ecuaciones iniciales, por ejemplo, la suma de las dos. 

 

2 2 1

3

3 4

x y z

x y z

x z

− + =


+ − =

+ =

  

El sistema 

2 2 1

3

3 4

x y z

x y z

x z

− + =


+ − =
 + =

 es compatible indeterminado. Lo comprobamos. 

 

 

2 2 1
2 2 1

3 Ecuación 3ª = Ecuación 1ª + Ecuación 2ª
3

3 4

x y z
x y z

x y z
x y z

x z

− + =
− + =

+ − =    
+ − = + =
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2 2 1
2 3 2 1 3 4 4 3

3

3 4 3 7 4

x y z
x x z z x z z x

y x z

y x x x

− + =
  − + − + =  + =  = − 

= − +

 = − + − = −

 

 

Las soluciones del sistema son 7 4 ;

4 3

x

y

z



 



=


= − 
 = −

. El sistema es compatible indeterminado. 
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6.- (2 puntos) Dada la matriz 
1 1

2 1
A

 
=  
 

 halla dos matrices B y C tales que satisfagan las 

siguientes ecuaciones 
1

1 T

B C A

B C A

−

−

 + =


− =
 

 Donde denotamos por AT, la matriz traspuesta de A. 

 

Resolvemos el sistema matricial 

1

1 T

B C A

B C A

−

−

 + =


− =
. 

 

( ) ( )

( )

1

1

1

1 1 1 1

1 1
2

2 2

1
2 2 2 2 2

2

T

T T T

T T T T

B C A

B C A

B A A B A A A A C A

A A C A C A A A C A A C A A

−

−

−

− − − −

 + =


− =

= +  = +  + + = 

 + + =  = − −  = −  = −

 

 

Por lo visto tenemos ( )
1 1 1 2 2 3 1 3 / 21 1 1

2 1 1 1 3 2 3 / 2 12 2 2

TB A A
        

= + = + = =        
        

. 

 

También tenemos que ( )1
1 1 1 2 0 1 0 1/ 21 1 1

2 1 1 1 1 0 1/ 2 02 2 2

TC A A−
  − −       

= − = − = =        
        

 

 

Calculamos la inversa de la matriz C–1 y obtendremos la expresión de la matriz C. 

 

( )
( )

1 1

1
1

1

1

0 1/ 2 0 1/ 2 1

1/ 2 0 1/ 2 0 4

0 1/ 2

0 1/ 2 0 21/ 2 0
4

1/ 2 0 2 01/ 4

T

C C

Adj
Adj C

C C
C

− −

−
−

−

−

− − 
=  = = 
 

 
 
−     = = = = =   

− −   

 

 

Las matrices buscadas son 
1 3 / 2

3 / 2 1
B

 
=  
 

 y 
0 2

2 0
C

 
=  

− 
. 
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7.- (2 puntos) Determine los valores de a para que los planos de ecuaciones 

1

2

3

: 1

: 2

: 1

x y z a

x y az a

x ay z







+ + = −


+ + =
 + + =

 

(i)  se corten en un punto. 

(ii)  se corten en una recta. 

(iii)  no se corten. 

 

Estudiamos la compatibilidad del sistema formado por las ecuaciones de los planos. 

 

El sistema 

1

2

3

: 1

: 2

: 1

x y z a

x y az a

x ay z







+ + = −


+ + =
 + + =

 tiene una matriz de coeficientes 

1 1 1

2 1

1 1

A a

a

 
 

=  
 
 

 y una matriz 

ampliada 

1 1 1 1

/ 2 1

1 1 1

a

A B a a

a

− 
 

=  
 
 

. 

Vemos cuando se anula el determinante de A. 
 

( )( )

( )

2 2

2

2

1 1 1

2 1 1 2 1 2 3 2

1 1

3 1
1

3 3 4 1 2 3 1 2
0 3 2 0

3 12 1 2
2

2

A a a a a a a

a

a

A a a a

a

= = + + − − − = − + −

− +
= =−  − − − −   −

=  − + − =  = = = 
− −− −  = =

 −

 

 

Se nos plantean tres situaciones diferentes que analizamos por separado. 
 

CASO 1. 1a   y 2a  . 

En este caso el determinante de A es no nulo y su rango es 3, al igual que el rango de A/B 

y el número de incógnitas (3). El sistema es compatible determinado. La única solución del 

sistema son las coordenadas del punto intersección de los tres planos. 
 

CASO 2. 1a = . 

En este caso el determinante de A es nulo y su rango es menor que 3. 

Analizamos el sistema para este valor de a. 
 

1

2

3

: 0

: 2 1

: 1

x y z

x y z

x y z







+ + =


+ + =
 + + =

 

Observamos que los planos 
1  y 

3  son dos planos paralelos y por tanto los planos no se 

van a cortar en ningún punto. 
 

CASO 3. 2a = . 

En este caso el determinante de A es nulo y su rango es menor que 3. 

Analizamos el sistema para este valor de a. 
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1

2

3

: 1

: 2 2 2

: 2 1

x y z

x y z

x y z







+ + =


+ + =
 + + =

 

Estudiamos el rango de A y A/B usando el método de Gauss para obtener un sistema 

triangular equivalente. 
 

Fila 2ª  2 · Fila 1ª
1 1 1 1

2 1 2 2
/ 2 1 2 2

2 2 2 2
1 2 1 1

0 1 0 0 Nueva Fila 2ª

Fila 3ª  Fila 1ª
1 1 1 1

1 2 1 1
0 1 0 0

1 1 1 1
0 1 0 0

0 1 0 0 Nueva Fila 3ª

Fila 3ª + Fila 2ª

0 1 0

A B

− 
   

  
=     − − − −

  
   − →

 

− 
  

   
 −    − − − −

   
  →

 



/

1 1 1 1
0

0 1 0 0
0 1 0 0

0 0 0 0
0 0 0 0 Nueva Fila 3ª

A B

A

  
  
  

 −   −
   
 →       

 

Observamos que el rango de A y el de A/B son iguales a 2, siendo menor que el número de 

incógnitas (3). El sistema es compatible indeterminado. Sus infinitas soluciones son los 

puntos de la recta donde se cortan los tres planos. 

Lo comprobamos resolviendo el sistema equivalente obtenido. 

 
/

1 1 1 1
1 1

0 1 0 0 1 1
0 0

0 0 0 0

1

0 ;

A B

A

x y z x y z
x z x z

y y

x

y

z







 
 

+ + = + + =  
−    + =  = −    − = =  

 
 

= −


 = 
 =

 

 

 

(i) Para 1a   y 2a   los tres planos se cortan en un único punto. 

(ii) Para 2a =  los tres planos se cortan en una recta de ecuación 

1

: 0 ;

x

r y

z







= −


= 
 =

. 

(iii) Para 1a =  los tres planos no se cortan. 
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8.- (2 puntos) Halla la ecuación continua de la recta s que está contenida en el plano 

: 2 1 0x y z + − + =  y corta perpendicularmente a la recta 

1

4 3

x y z
r

x y z

+ + = −
 

− + =
 

 

Si la recta s está contenida en el plano su vector director 
su  es perpendicular al vector normal 

del plano n . 

Si corta perpendicularmente a la recta r también debe ser perpendicular a su vector director 

rv . 

Al ser perpendicular al vector normal n  del plano y el vector director 
rv  de la recta nos sirve 

como vector director de la recta s el producto vectorial de los vectores n  y 
rv . 

Hallamos las coordenadas de estos dos vectores n  y 
rv . 

 

  ( )

1 1
4 1 3 3 2 4

4 3 4 3

4 2 4 2 7 5
3 4 2 1

3 3 3 3 3 3

4 2

3 3
2 5

,1, Multiplico por 3 2,3, 5
3 3

7 5

3 3

r r

x y z z x y
r x y x y x y

x y z x y z

x y x y z y y y

x

r y u v

z







+ + = − = − − − 
   − − − − =  − =  

− + = − + = 

 = +  = +  = − − − − = − − 


= +

 − 
  =  =   = −  

 
 = − −


 

 

( ): 2 1 0 1,1, 2x y z n + − + =  = −  

 

Hallamos el vector director de la recta s. 
 

( )

( ) ( )

1,1, 2

2,3, 5 1 1 2 5 4 3 2 5 6 1,1,1

2 3 5

r s

s r

n i j k

v u i j k k j i i j k

u n v

= −


= −  = − = − − + − + + = + + =
 −=  

 

 

Nos falta determinar un punto de la recta s. Como 

sabemos que la recta r y la recta s se cortan y la 

recta s está contenida en el plano el punto de la 

recta s lo podemos obtener hallando el punto de 

corte de la recta r y el plano. 
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4 2

3 3

4 2 7 5
2 1 0

7 5 3 3 3 3

3 3

: 2 1 0

4 2 14 10
1 0 4 2 3 14 10 3 0

3 3 3 3

4 2 7 4 14 2

3 3 5 3 15 5

21 7 7
15 21

15 5 5

7 5 7 7 7
0

3 3 5 3 3

x

r y

z

x y z

x

y

z




  





     

 


= + 


 =   

 + + − − − + =   
  = − −




+ − + = 

 + + + + + =  + + + + + = 

− 
= + = − = 

 

− − −
 = −  = =  =

− − 
= − − = + = 

 

2 7
, ,0

5 5
P





−  
  

 


  

 

Hallamos la ecuación de la recta s. 

 

( )

2 72 7
, ,0 2 75 55 5

1 1 1 5 5
1,1,1s

x yP s z
s s x y z

u

−  − +  
    = =   − = + =

= 

 

 

La recta buscada es 
2 7

5 5
s x y z − = + = . 
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9.- (2 puntos) En un examen de matemáticas, las puntuaciones tipificadas de dos estudiantes 

fueron 0.6 y –0.8 y sus notas reales 94 y 73, respectivamente. Calcula: 

(i) la media y desviación típica de las puntuaciones del examen que siguen una distribución normal. 

(ii) entre que puntuaciones alrededor de la media está la nota del 60 % de los estudiantes. 

(Véase la tabla simplificada de la normal tipificada que aparece al final del examen) 

 

(i) Sea X = Puntuación de un estudiante. La variable tipificada es 
X

Z




−
= . 

 

94
0.6

0.6 94 94 0.6

73 0.8 73 73 0.8
0.8

94 0.6 73 0.8 94 73 0.8 0.6 21 1.4

21
15 94 0.6·15 85

1.4

X
Z


    

    



    

 

−
= = − = − − 

=      
− − = − = + − =



 − = +  − = +  = 

 = =  = − =

 

 

La variable X es una distribución normal con media 85 y desviación típica 15. 

X = N(85, 15). 

 

(ii) Nos piden hallar el valor “a” tal que ( ) 0.60P a X a −   + = . 

 

( )85 85 0.60

85 85 85 85
0.6 0.6

15 15 15 15

0.6 0.6
15 15 15 15

1 0
15 15

Tipificamos

P a X a X
Z

a a a a
P Z P Z

a a a a
P Z P Z P Z P Z

a a
P Z P Z





 
 

−   + =  − 
= 

 

− − + − −   
   =    =    

   

−       
  −  =   −  =        

       

    
  − −  =    

    
.6 2 1 0.6

15

Miramos en la
2 1.6 0.8

tabla N(0,1)15 15

0.84 0.85
0.845 0.845·15 12.675

15 2

a
P Z

a a
P Z P Z

a
a

 
  − =  

 

    
  =   =      

     

+
 = =  = =

 

 

La nota está entre 85 – 12.675 = 72.325 y 85 + 12.675 = 97.675. 
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10.- (2 puntos) Dados los sucesos A y B de un experimento aleatorio, se sabe que ( ) 0.27P A = , 

( )´ 0.82P B =  y ( ) 0.4P A B = . Determina si los sucesos A y B son compatibles o incompatibles. 

Calcula ( )( )´P A B  y ( )´ ´P A B , (A´ significa suceso complementario). 

 
Calculamos la probabilidad de la intersección de A y B. 

 

( )

( ) ( ) ( )

( )

( ) ( ) ( ) ( )

( )

( )

0.27

´ 0.82 1 ´ 1 0.82 0.18
0.4 0.27 0.18

0.4

0.27 0.18 0.4 0.05

P A

P B P B P B
P A B

P A B

P A B P A P B P A B

P A B

= 


= → = − = − = 
 = + −  

 = 
 = + −  

  = + − =

 

 

Para que los sucesos A y B sean compatibles su intersección debe ser no vacía. 

Debe ser ( ) 0P A B  . 

Como hemos calculado ( ) 0.05 0P A B =  . 

Los sucesos A y B son compatibles. 

 

Calculamos la probabilidad ( )( )´P A B  usando el suceso contrario. 

 

( )( ) ( )´ 1 1 0.4 0.6P A B P A B = −  = − =  

 

Aplicamos las leyes de Morgan para el cálculo de ( )´ ´P A B . 

 

( ) ( )( ) ( )´ ´ ´ 1 1 0.05 0.95P A B P A B P A B =  = −  = − =  

 

Las probabilidades pedidas son ( )( )´ 0.6P A B =  y ( )´ ´ 0.95P A B = . 
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